
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   27-06-2024   με   αριθμό   5421  Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας  
κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα           
της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 

Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
εκπονούνται μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα 
μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας 
κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή 
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που 
συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.), καθώς και της νομοθεσίας 
που ρυθμίζει εν γένει τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους  
λοιπούς δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην τροχονομική αστυνόμευση της διαλαμβανόμενης 
στην εν θέματι Ερώτηση περιοχής (συμπεριλαμβανόμενης σε αυτή και της παραλιακής    
οδού Χίου - Βροντάδου), σημειώνεται ότι από το Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Χίου διατίθενται 
εποχούμενες περιπολίες και διενεργούνται, καθημερινά, τροχονομικοί έλεγχοι, με τη χρήση 
ηλεκτρονικών μέσων (ραντάρ), δίνοντας έμφαση στα σημεία όπου παρατηρείται αυξημένη 
κίνηση (ιδίως κατά τους θερινούς μήνες), με παράλληλη εφαρμογή -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- της ισχύουσας νομοθεσίας, πάντοτε με γνώμονα την επίτευξη της ασφαλούς 
κυκλοφορίας, την προστασία της σωματικής ακεραιότητας των χρηστών του υπόψη οδικού 
δικτύου και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών.  

Επίσης, τονίζεται ότι, στις υλοποιούμενες δράσεις περιλαμβάνεται και η τεχνική 
αστυνόμευση του οδικού δικτύου, που συντελείται μέσω συνεχών και  επισταμένων  ελέγχων  
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για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο 
και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφάλειας, με άμεση ενημέρωση, 
όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση αυτών και την αποκατάσταση 
τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Τ.Τ. Χίου ενημερώθηκαν, εγγράφως, για τις διαπιστώσεις 
του επί του οδικού δικτύου της ευρύτερης περιοχής του Βροντάδου, οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
και Αρχές (δήμος Χίου, Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της περιφερειακής ενότητας Χίου 
κ.α.), προκειμένου να προβούν στις δικές τους, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες, με την επισήμανση της ανάγκης επαναχρωματισμού των διαβάσεων πεζών, 
καθαρισμού των ρυθμιστικών πινακίδων και εξεύρεσης επιπλέον χώρου στάθμευσης στην 
περιοχή λόγω της τουριστικής περιόδου, αποσκοπώντας στη βελτίωση της οδικής ασφάλειας 
και την πρόληψη τροχαίων ατυχημάτων. Αναφορικά με την τοποθέτηση φωτεινών 
σηματοδοτών, γίνεται μνεία ότι στην εν λόγω περιοχή γενικότερα, καθώς και στην παραλιακή 
οδό Χίου - Βροντάδου, ήδη λειτουργούν φωτεινοί σηματοδότες, προς διευκόλυνση της 
κυκλοφορίας οχημάτων και πεζών. 

Στο πλαίσιο της προρρηθείσας δραστηριοποίησης, γνωρίζεται, ενδεικτικά, ότι, κατά 
το τρέχον έτος (έως την 30-06-2024), από το εν λόγω Τ.Τ. πραγματοποιήθηκαν, στο              
οδικό δίκτυο ευθύνης του, συνολικά, -20.864- τροχονομικοί έλεγχοι και βεβαιώθηκαν              
-5.145- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ.. Αξίζει δε να αναφερθεί ότι η παρουσία του Τ.Τ. Χίου              
-μεταξύ άλλων- στην υπόψη παραλιακή οδό είναι διαρκής και ουσιαστική, γεγονός που 
αποτυπώνεται στον αριθμό των τροχαίων ατυχημάτων που έλαβαν χώρα σε αυτή, κατά               
τα έτη 2023 - 2024 (έως την ως άνω ημερομηνία), με τραυματισμό ατόμου ή απώλεια ζωής, 
καθότι έχουν καταγραφεί, συνολικά, -3- τροχαία ατυχήματα με τραυματισμό ατόμου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι ως άνω δράσεις συνεχίζονται, συστηματικά και                  
με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική 
διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων 
συναφών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού 
δικτύου, αλλά και την αναβάθμιση, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών και των 
επισκεπτών/τουριστών στην ως άνω περιοχή. 
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